
MUNICÍPIO DE JACAREZINHO
EDITAL Nº 002/2016

DATA DA PROVA: 01/05/2016

EMPREGO:
AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE

(NÍVEL FUNDAMENTAL)
Conhecimentos Gerais: Questões 01 a 06; Língua Portuguesa: Questões 07 a 14;

Matemática: Questões 15 a 20; Conhecimentos Específicos: Questões 21 a 30.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-
resposta.

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir 
embora ou para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita 
única e exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

14 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.

Identificação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento
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QUESTÕES 01 A 06 - CONHECIMENTOS GERAIS

01. O Município de Jacarezinho foi estabelecido por 
lei no final do século XIX. No entanto, originalmente, 
o nome do município era outro. Qual foi o primeiro 
nome dado ao município?
a) Barra do Jacaré.
b) Nova Alcântara.
c) Nova Dantzig.
d) Xavantes.
________________________________________

02. No final do século XIX, a colonização da região 
onde posteriormente foi estabelecido o Município 
de Jacarezinho foi realizada principalmente por:
a) Alemães e italianos.
b) Baianos, pernambucanos e cearenses.
c) Fluminenses, paulistas e mineiros.
d) Japoneses e poloneses.
________________________________________

03. A distância do Município de Jacarezinho às 
capitais do Paraná e de São Paulo é praticamente 
a mesma. Essa distância é de aproximadamente:
a) 100 km.
b) 200 km.
c) 400 km.
d) 800 km.
________________________________________

04. O Estado do Paraná é uma das vinte e sete 
unidades federativas do Brasil. Em qual região 
geográfica brasileira está localizado o Paraná?
a) Norte.
b) Sudeste.
c) Sudoeste.
d) Sul.
________________________________________

05. Antes de ser uma República, o nosso país viveu 
um relativamente longo período monárquico. Em 
que ano foi proclamada a República no Brasil?
a) 1822.
b) 1870.
c) 1889.
d) 1930.
________________________________________

06. Google é o nome de uma companhia norte-
americana de tecnologia, fundada em fins dos anos 
90 por dois estudantes da Universidade de Stanford. 
A especialização dessa empresa diz respeito:
a) Às ações de combate à fome.
b) À promoção dos direitos humanos.
c) A serviços relacionados à Internet.
d) A trabalhos de pesquisa em genética.

QUESTÕES 07 A 14 - LÍNGUA PORTUGUESA

07. Assinale abaixo a alternativa em que os sinais 
de pontuação estão corretamente aplicados no 
texto:
a) Era uma vez: uma viúva que tinha, duas filhas, a 
mais velha, se parecia tanto com ela que quem, a 
via pensava estar vendo a mãe.
b) Era uma vez uma viúva que tinha duas filhas. A 
mais velha se parecia tanto com ela que, quem a 
via, pensava estar vendo a mãe.
c) Era uma vez uma viúva, que tinha duas filhas, a 
mais velha! Se parecia, tanto, com ela que quem a 
via, pensava estar vendo a mãe?
d) Era, uma vez, uma viúva que tinha duas filhas: 
a mais velha se parecia tanto com ela, que quem a 
via pensava, estar vendo a mãe.
________________________________________

08. Assinale a alternativa em que não há erro de 
acentuação:
a) O dicionário é um livro que traz os vocábulos 
de uma língua dispostos em ordem alfabética e 
acompanhados de seus significados.
b) O dicionário e um livro que tráz os vocábulos 
de uma língua dispóstos em ordem alfabética e 
acompanhados de seus significados.
c) O dicionario é um livro que traz os vocabulos 
de uma língua dispostos em ordem alfabêtica e 
acompanhados de seus significados.
d) O dicionário é um livro que tráz os vocábulos 
de uma lingua dispostos em ordem alfabética e 
acompanhados de seus significados.
________________________________________

Atenção: Leia o texto a seguir para responder as 
questões 9, 10 e 11:

UMA EMPRESA AGRIDE A NATUREZA ATÉ QUE 
A NATUREZA E A SOCIEDADE REAJAM

Tão importante quanto preservar o meio ambiente 
e corrigir os abusos cometidos contra ele é mudar 
mentalidades. E as suas práticas. A responsabilidade 
social é parte das novas atitudes de respeito à 
natureza. Trata-se de um ideal contemporâneo, um 
meio transformador que constrói uma sociedade 
sustentável do ponto de vista ambiental, social e 
empresarial. Todos os vínculos são requalificados 
entre empresas, governos, pessoas. E entre todos 
eles e o meio ambiente. Muitas empresas já fazem 
parte dessa cultura que traz resultados positivos 
para os negócios e para a sociedade. A natureza 
está nos lucros, não nas perdas.

Disponível em: <http://www1.ethos.org.br/EthosWeb/arquivo/0-
A-924campanha2005_pagdupla2.pdf> Acesso em: 02 abr 
2016.
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09. Ao analisar o texto, pode-se afirmar que:
a) Trata-se de uma campanha contra as empresas 
de um modo geral.
b) Trata-se de uma campanha contra a sociedade.
c) Trata-se de uma campanha contra o governo.
d) Trata-se de uma campanha de responsabilização 
das empresas pela preservação do meio ambiente.
________________________________________

10. Da leitura do título do texto: “Uma empresa 
agride a natureza até que a natureza e a sociedade 
reajam”, é possível afirmar que:
a) Apenas uma empresa agride a natureza.
b) Todas as empresas agridem a natureza.
c) A sociedade deve defender todas as empresas, 
pois elas fornecem emprego para os trabalhadores.
d) As empresas que agridem a natureza deixarão 
dessa prática quando a sociedade tomar as medidas 
necessárias e a própria natureza reagir. 
________________________________________

11. O texto é uma campanha que se dirige:
a) Apenas aos governadores, responsáveis pela 
preservação do meio ambiente.
b) Apenas aos deputados e senadores, que devem 
criar leis de preservação ao meio ambiente.
c) À sociedade, de um modo geral e às empresas, 
que devem adotar um comportamento de 
preservação do meio ambiente.
d) Aos recicladores de lixo.
________________________________________

12. Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão escritas corretamente:
a) Lençol; familha; gente; asunto. 
b) Assembleia; promoção; alguém; licença.
c) Lenbrança; arrastão; horizonte; adolecente.
d) Remédio; verificassão; amizade; rapoza. 
________________________________________

13. “O elefante, com quase três metros de altura, 
pesando cerca de três toneladas, foi visto pelo 
turista.”
Assinale abaixo a única alternativa em que a frase 
foi devidamente flexionada para o plural:
a) Os elefantes, com quase três metros de altura, 
pesando cerca de três toneladas, foram vistos pelos 
turistas.
b) Os elefante, com quase três metros de altura, 
pesando cerca de três toneladas, foram visto pelos 
turista.
c) O elefantes, com quase três metros de altura, 
pesando cerca de três toneladas, foram vistos pelo 
turistas.
d) Os elefantes, com quases três metros de alturas, 
pesando cercas de três toneladas, foram vistos 
pelos turistas.

14. Assinale a única alternativa que apresenta 
corretamente a forma feminina de todas as palavras 
abaixo:

Conde; servidor; cidadão; sacerdote; profeta. 

a) Conda; servidora; cidadona; sacerdota; profeta.
b) Condessa; servidora; cidadã; sacerdotisa; 
profetiza. 
c) Conda; servidorenha; cidadã; sacerdotisa; 
profeta.
d) Condessa; servidora; cidadã; sacerdota; profeta. 

QUESTÕES 15 A 20 - MATEMÁTICA 

15. Qual é o resultado da seguinte operação: 
6 + 2 x 3 – 60 ÷ 5 :

a) -7,5
b) 0
c) 24
d) 12
________________________________________

16. Carlos tem uma vela que mede 24 cm de altura. 
Sabemos que ela diminui 1,5 mm por minuto. 
Quanto tempo, em minutos, a vela levará para ser 
consumida totalmente?
a) 160 minutos.
b) 200 minutos.
c) 1,6 minuto.
d) 16 minutos.
________________________________________

17. O peso em kg de Thiago está para o peso de 
Paulo, também em kg, assim como 28 está para 
20. Quanto pesa cada um, sabendo que juntos eles 
pesam 60 kg?
a) 28 kg e 20 kg
b) 48 kg e 12 kg
c) 25 kg e 35 kg
d) 48 kg e 60 kg
________________________________________

18. Uma torneira pingando durante 15 horas despeja 
5 litros de água. Quanto tempo, em horas, esta 
torneira pingando levará para despejar 20 litros?
a) 15 horas.
b) 20 horas.
c) 30 horas.
d) 60 horas.
________________________________________
19. Resolva a seguinte equação: 
(x + 5) - (x + 3) = 2x + 12. O resultado é:

a) -2
b) 2
c) -5
d) 7
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20. Quanto vale 3% de 24?
a) 8
b) 0,72
c) 72
d) 80

QUESTÕES 21 A 30 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. De acordo com a Lei Orgânica Municipal 
de Jacarezinho, o governo do Município cabe à 
Câmara e ao Prefeito. Assinale a alternativa que 
indica corretamente a função exercida pela Câmara 
no governo do município de Jacarezinho, de acordo 
com a Lei Orgânica Municipal.
a) Exerce a função Legislativa.
b) Exerce a função Executiva.
c) Exerce a função de julgar ações judiciais.
d) Não exerce o governo do Município.
________________________________________

22. De acordo com a Lei Orgânica Municipal, os 
vereadores integram o Poder Legislativo Municipal. 
De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Jacarezinho, os vereadores são eleitos:
a) Por nomeação do Prefeito
b) Por concurso público.
c) Pelo voto direto e secreto. 
d) Pelo voto indireto de outros vereadores.
________________________________________

23. Julgue as afirmativas a seguir como verdadeira 
(V) ou falsa (F) com relação às atividades dos 
Agentes Comunitários da Saúde nas Unidades 
Básicas. 

I - Trabalhar com aumento de famílias em base 
geográfica definida (microárea).
II - Cadastrar todas as pessoas de sua macroárea e 
manter os cadastros atualizados.
III - Orientar as famílias quanto à utilização dos 
serviços de saúde disponíveis.
IV - Realizar atividades programadas e de atenção 
à demanda espontânea.

Assinale a alternativa correta, considerando a 
sequência de cima para baixo.
a) V, V, V, F.
b) V, F, V, F.
c) V, F, V, V.
d) F, V, V, F.

24. Auxiliar na Prevenção da Hipertensão Arterial 
Sistêmica é uma das atividades cabíveis ao Agente 
Comunitário de Saúde, sendo eficiente quando 
instrui sobre a importância de minimizar os fatores 
de risco. Dentre esses fatores de risco, NÃO está 
relacionado ao controle da Pressão Arterial:
a) Excesso de sono.
b) Excesso de adiposidade, enfatizando a região 
abdominal.
c) Sobrecarga de Sal.
d) Uso de álcool em excesso.                                                     
________________________________________

25. A Hanseníase é uma doença infecciosa 
causada pela bactéria Mycobacterium leprae que 
é encontrada com maior incidência em países 
subdesenvolvidos ou com condições desfavoráveis 
de higiene e superpopulação. Assinale a alternativa 
INCORRETA em relação à Hanseníase.
a) A transmissão ocorre através da proximidade 
constante com o doente não tratado.
b) Afeta inicialmente a pele, mas pode afetar os 
olhos, os nervos periféricos e, eventualmente, 
outros órgãos.
c) A melhor forma de prevenir a doença é mantendo 
o sistema imunológico eficiente.  Alimentação 
adequada, prática de atividade física, manter 
condições aceitáveis de higiene.
d) O tratamento é longo, porém eficaz. Antibióticos 
e combinações medicamentosas auxiliam no 
tratamento adequado, porém o tratamento, por não 
ser gratuito, acaba sendo oneroso.
________________________________________

26. O Ministério da Saúde, no ano de 2012, 
destacou a importância do pré-natal para uma 
gestação tranquila e saudável, e salientou que por 
meio de exames médicos é possível identificar e 
reduzir muitos problemas de saúde que costumam 
atingir a mãe e seu bebê. Afinal, doenças, infecções 
ou disfunções podem ser detectadas precocemente 
e tratadas de forma rápida. Dentre as alternativas 
abaixo, assinale a INCORRETA em relação aos 
exames realizados no Pré-Natal pelo SUS.
a) Hemograma para verificar anemia e Tipagem 
Sanguínea para ver se mãe e bebê são de sangue 
compatíveis.
b) Raio-X para avaliar o feto.
c) Testes sorológicos para verificar HIV e Hepatite.
d) Urina tipo 1 para averiguar infecção urinária e 
VDRL para analisar Sífilis.
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27. A vacinação contra o Papiloma Vírus Humano, o 
HPV, vírus relacionado a mais de 98% dos casos de 
Câncer do colo uterino, passou a ser ofertada pelo 
Sistema Único de Saúde (SUS) para meninas a 
partir de 2014. Qual a alternativa correta em relação 
às faixas etárias beneficiadas com a campanha de 
vacinação?
a) 11 a 13 anos em 2014, 9 a 11 anos em 2015 e as 
que fazem 9 anos no ano de 2016.
b) 10 a 13 anos em 2014, 9 a 11 anos em 2015 e as 
que fazem 8 anos no ano de 2016.
c) 11 a 13 anos em 2014, 9 a 11 anos em 2015 e as 
que fazem 8 anos no ano de 2016.
d) 11 a 13 anos em 2014, 8 a 11 anos em 2015 e as 
que fazem 8 anos no ano de 2016.
________________________________________

28. Assinale a alternativa correta com relação ao 
termo Puerpério:
a) Período após o parto no qual a mulher faz 
exercícios físicos para voltar a sua rotina.
b) Período após o parto no qual a mulher passa por 
mudanças físicas e psicológicas em um pequeno 
espaço de tempo.
c) Período que antecede o parto no qual a mulher 
passa por mudanças físicas e psicológicas em um 
pequeno espaço de tempo.
d) Período que antecede o parto no qual a mulher 
faz exercícios físicos para se preparar para o parto.

29. O Estatuto do Idoso estabelece que os idosos, 
com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos, 
gozam dos direitos fundamentais inerentes à 
pessoa humana e, que “é obrigação da família, da 
comunidade, da sociedade e do Poder Público” 
assegurar-lhes, com absoluta prioridade, a 
efetivação do direito à vida, à saúde, à alimentação, 
à cultura, ao esporte, ao lazer, ao trabalho, à 
cidadania, à dignidade, ao respeito e à convivência 
familiar e comunitária. Qual alternativa condiz com 
o ano de publicação da Lei do Estatuto do Idoso?
a) 2003.
b) 2004.
c) 2006.
d) 2002.
________________________________________

30. A dengue é encontrada no Brasil desde os 
tempos do Brasil Colônia. É uma doença infecciosa 
febril aguda, considerada problema de saúde 
pública mundial. Possui quatro sorotipos DEN-1, 
DEN-2, DEN-3 e DEN-4. Sendo transmitida por 
um mosquito africano que também está associado 
a outras doenças. Das alternativas abaixo qual 
contém o nome do mosquito transmissor?
a) O mosquito Anopheles aquasalis pode transmitir 
doenças como Dengue, Zika e Chikungunya.
b) O mosquito Culex quinquefasciatus pode transmitir 
doenças como Dengue, Zika e Chikungunya.
c) O mosquito Aedes albopictus pode transmitir 
doenças como Dengue, Zika e Chikungunya.
d) O mosquito Aedes aegypti pode transmitir 
doenças como Dengue, Zika e Chikungunya.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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